

嫦娥六号完成“太空接力”

月球样品容器安全转移至返回器中，搭上“回家专车”

据新华社北京6月6日电 6月6日14时48分，嫦娥六号上升器成功与轨道器和返回器组合体完成月球轨道交会对接，并于15时24分将月球样品容器安全转移至返回器中。

这是继嫦娥五号之后，我国航天器第二次实现月球轨道交会对接。

护送月背珍宝回到地球，需要先将其送上“回家专车”返回器。这个过程堪称一场精彩绝伦的“太空接力”！

首先是上升器向轨道器和返回器组合体“飞奔而来”。携带月壤的嫦娥六号上升器自4日上午从月球背面起飞，先后经历垂直上升、姿态调整和轨道射入三个阶段，进入环月飞行轨道。

接下来是双方“步步靠近”。当上升器在轨道器和返回器组合体前方约50公里、上方约10公里位置时，轨道器和返回器组合体通过近程自主控制逐步靠近上升器，完成轨道交会。

最后一步是“精准交棒”。上升器和轨道器同时在轨高速运动，轨道器必须抓住时机，精准捕获并紧紧抱住上升器，完成对接。为了让上升器稳稳投入轨道器的怀抱，研制团队设计了抱爪式对接机构——轨道器配置的3套K形抱爪对准上升器连接面的3根连杆，通过将抱爪收紧实现两器紧密连接。这一过程就像运动员用手握住接力棒的动作。

之后，装载着珍贵月球背面样品的容器从上升器安全转移至返回器中，月背珍宝稳稳搭上了“回家专车”，完成了嫦娥六号此次月背采样返回任务的又一关键环节。

在这场环环相扣、步步关键的“太空接力”中，还有“一双明眸”——双波段监视相机，记录下距离地球38万公里外的浪漫牵手。

后续，嫦娥六号轨道器和返回器组合体将与上升器分离，进入环月等待阶段，准备择机实施月地转移轨道控制，经历月地转移、轨道器和返回器分离等关键步骤后，返回器将按计划携带月球样品着陆在内蒙古四子王旗着陆场。

世卫确认 全球首例 H5N2禽流感传染到人

据新华社日内瓦6月6日电 世界卫生组织5日发布消息说，墨西哥日前向世卫组织报告1例人感染H5N2禽流感病毒的死亡病例，这也是全球已知的首例实验室确诊的人感染H5N2禽流感病毒病例。

世卫组织表示，该患者是一名59岁的墨西哥州居民，患有多种基础疾病，无家禽或其他动物接触史。4月17日，患者出现发烧、呼吸急促、腹泻、恶心和全身不适等症状。4月24日患者就医，同日因并发症死亡。墨西哥今年曾报告有家禽感染H5N2禽流感病毒。

世卫组织表示，尚未发现与该病例有密切接触的人感染H5N2禽流感病毒。

苏丹一村庄遭袭 100多名平民死亡

据新华社开罗6月6日电 喀土穆消息：苏丹地方组织瓦德迈达尼抵抗委员会6日说，苏丹快速支援部队5日袭击了该国中部杰济拉州的一个村庄，造成100多名平民死亡。

根据该组织的声明，苏丹快速支援部队5日对迈纳吉勒市瓦德努拉村发动了两次袭击，导致100多人死亡，大量人员受伤，死亡人数可能还会上升。

苏丹快速支援部队5日发表声明说，他们对支持苏丹武装部队的民间团体发动了袭击。

2023年4月15日，苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突，战火随后蔓延至其他地区。持续一年多的武装冲突已造成苏丹约1.55万人丧生，超过880万人流离失所。

以军袭击加沙 至少75人死亡

6月5日，在加沙地带中部，人们在以军袭击后进行救援。

巴勒斯坦加沙地带消息人士5日告诉新华社记者，以色列军队4日晚间至5日早晨轰炸加沙地带中部多处地区，造成至少75人死亡。消息人士说，以军空袭和炮击了加沙地带中部布赖杰难民营、迈加齐难民营，以及代尔拜拉赫市东部。袭击造成包括妇女和儿童在内75人死亡，另有数十人受伤。

新华社发



贵州通报“女企业家讨要工程款被捕”事件

对马某某伊等人不予起诉，5月17日已向其支付3056.35万元

据新华社贵阳6月6日电 贵州省联合调查组6日发布“六盘水市水城区马某某伊案”情况通报。

通报说，2024年2月，有关媒体报道了六盘水市水城区马某某伊案，引发社会关注。贵州省委高度重视，成立了由省人民检察院牵头、省有关部门组成的联合调查组，对相关情况进行了全面调查。

通报称，针对马某某伊等所涉刑事案件，检察机关坚持以事实为依据、以法律为准绳，认真听取了犯罪嫌疑人及其辩护人、被害人意见，对在案事实和证据进行了全面审查。经贵州省人民检察院依法指定，安顺市普定县人民检察院异地管辖该案。

通报说，经检察机关审查查明，因马某某伊与六盘水市水城区项目业主方存在债务纠纷，为向区政府施压以实现诉求，2022年10月至11月，2023年9月至10月，经代理律师唐某、代理人侯某涛（2023年5月注销律师执业证书）先后提议并商马某某伊同意，雇佣耿某东、方某兵等人采取蹲守、尾随、偷

拍偷录、GPS定位器跟踪等手段，实施非法获取公民个人信息，并邮寄带有威胁性质信件等行为，侵犯了公民个人隐私和生活安宁。根据《中华人民共和国刑法》第二百五十三条之一的规定，马某某伊、唐某、侯某涛、耿某东、方某兵等5人已构成侵犯公民个人信息罪，但考虑到其犯罪情节轻微，到案后均认罪悔罪，可不予刑事处罚，依据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百七十七条第二款规定，决定对该5人作相对不起诉处理。马某某伊、侯某涛、唐某伙同屈某东等10人实施寻衅滋事等扰乱社会管理秩序的违法行为，情节显著轻微，可不以犯罪论处，依据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百七十七条第一款规定，决定对屈某东等10人作法定不起诉处理。

今年2月27日，六盘水市水城区人民政府新闻办公室曾发布情况通报，因马某某伊等人的行为涉嫌侵犯公民个人信息罪和寻衅滋事罪，2023年11月27日，公安机关依法对马某某伊刑事拘留，同年12月27日对其依法逮捕。

6月6日，检察机关已向上述人员公开宣布了不起诉处理决定，并对马某某伊、唐某、侯某涛、耿某东、方某兵等5人进行了训诫，对屈某东等10人进行了批评教育，上述人员均表示悔罪悔过。

通报说，联合调查组委托第三方会计师事务所对涉案相关债权债务情况进行了专项审核。马某某伊承建的10个项目中，已经法院审判、仲裁裁决确认或者双方达成一致的有7个项目，应付工程款11877.45万元，项目业主方于案发前已支付8821.1万元，欠付的3056.35万元已于2024年5月17日支付完毕；另外3个停建未完工项目，因项目管理混乱，项目所完成工程量短期难以准确核算，项目业主方已于案发前支付工程款5549.34万元，相关纠纷仍处在民事诉讼程序依法审理之中。

贵州省联合调查组表示，贵州将大力推动严格执法、公正司法，依法平等保护各类经营主体的合法权益，依法打击侵害各类经营主体合法权益的行为，更好运用法治力量服务经济社会高质量发展。

“星舰”实施第四次试射

据新华社洛杉矶6月6日电 美国太空探索技术公司的新一代重型运载火箭“星舰”以及飞船集成系统6日从位于美国得克萨斯州博卡奇卡的基地发射升空，这是“星舰”第四次试射。

据介绍，此次试射的一个关键目标是“星舰”在高温下受控再入地球大气层时能够“幸存”下来，以便让太空探索技术公司收集到更多宝贵数据。

“星舰”是可回收、重复使用的航天运输系统，火箭总长约120米，直径约9米，由两部分组成，其第一级是长约70米的“超级重型”助推器，第二级是“星舰”飞船。

“星舰”2023年4月首次试射时，火箭在第一、二级分离前爆炸。2023年11月第二次试射时，火箭第一、二级成功分离，但飞船在到达目标高度前爆炸。今年3月第三次试射时，发生火箭第一级“超级重型”助推器意外解体、“星舰”飞船失联事故，但太空探索技术公司表示，第三次试射取得多个新进展。

第3866期

分类广告

地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面）

广告热线：4963338 13603904025 17530891335

老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375

回收名酒

●回收名酒老酒 16638674999

园林绿化

●设计施工养护 18803759991

商铺招租

鹰城广场对面临街店面，面积136平方米水电齐全！

15038810970 13733781688

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。